

август - 1975

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета издается с 1932 г.

127 (4789)

ЧЕТВЕРГ,

23

октября  
1980 г.

Цена 2 коп.

# ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! КРЕПИТЕ ДИСЦИПЛИНУ, БЕРЕГИТЕ КАЖДУЮ РАБОЧУЮ МИНУТУ!

ЭКОНОМИЧНО И ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗУЙТЕ МЕТАЛЛ, СЫРЬЕ, ТОПЛИВО, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ!

(Из Призыва ЦК КПСС).

**XXVI СЪЕЗДУ  
КПСС —  
ДОСТОЙНУЮ  
ВСТРЕЧУ**

Высоких успехов добились свиноводы совхоза «Каменский» в третьем квартале завершающего года десятой пятилетки. Среднесуточный привес каждого поросенка составил 365 граммов при обязательстве 330, а отъемный вес — 18,2 кг при плане 16. Высокие привесы — по 463 г на голову на кормодень — получили в откормочной группе свинарь Влади- мири Михайлович Орлов и свинарка Ольга Федоровна Воробьева. В их семье посланы благодарственные письма РК КПСС, райисполкома и РК профсоюза за добросовестный труд.

По 19 кг отъемного веса получили свинарки Екатерина Алексеевна Ельцова и Мария Михайловна Мышикина, по 18,5 кг — Галина Федоровна Жуй-

кова и Мария Алексеевна Стрек. По 19,2 кг весом отнимали поросенят в летнем лагере свинарки Нина Степановна Трофимова, Зоя Петровна Качканова, Ольга Михайловна Качканова и Евгения Ефимовна Краснова.

Свиноводы посвящают свой труд XXVI съезду КПСС.

**В. ДОБРОХОТОВ,**  
председатель рабочего комитета совхоза «Каменский».

## КАКИЕ НАДОИ?

В первой колонке показан среднесуточный надой молока от коровы за четвертую пятидневку октября (кг), во второй — плюс или минус по сравнению с этим же периодом прошлого года, в третьей — процент выполнения пятидневного задания по сдаче молока государству:

«Крапивинский»	6,5	+0,5	112
«Скаропинский»	6,3	+1,0	135
Кемеровское ОПХ	6,0	+0,2	112
«Банновский»	5,2	+1,0	83
«Тарадановский»	5,2	+0,7	68
«Борисовский»	5,1	+1,5	94
«Каменский»	5,0	+0,5	155
«Барачатский»	4,4	+0,5	134
«Плотниковский»	4,3	-1,1	100
«Мельковский»	4,3	-0,6	107
«Мунгатский»	4,0	+1,1	89
«Унгинский»	3,4	-1,1	82
«Арсеновский»	2,3	-1,1	71

За четвертую пятидневку октября среднесуточный надой молока от коровы составил 4,8 кг, на 200 граммов меньше этого же периода прошлого года и на 200 граммов меньше предыдущей пятидневки. Лучше прошлого года работают животноводы совхозов «Банновский», «Барачатский», «Борисовский», «Каменский», «Крапивинский», «Мунгатский», «Скаропинский», «Тарадановский», Кемеровского ОПХ. По сравнению с предыдущей пятидневкой идут с плюсом совхозы «Борисовский» и Кемеровское ОПХ.

Пятидневное задание по сдаче молока государству выполнено на 98 процентов, до задания не хватило 7 т молока. Справились с заданием по сдаче молока государству совхозы «Барачатский», «Каменский», «Крапивинский», «Скаропинский», «Тарадановский», Кемеровского ОПХ. По сравнению с предыдущей пятидневкой идут с плюсом совхозы «Борисовский» и Кемеровское ОПХ.

За четвертую пятидневку октября текущего года на 39 тонн сдано молока больше по сравнению с прошлым годом. Больше прошлого года сдали молока государству совхозы «Банновский», «Барачатский», «Борисовский», «Каменский», «Крапивинский», «Мунгатский», «Скаропинский», «Тарадановский», «Плотниковский».

Товарность молока по району составила 86 процентов, на 5 процентов больше прошлого года. Молока первым сортом сдано 70 процентов. Улучшили качество сдаваемого молока животноводы совхозов «Банновский», «Барачатский», «Крапивинский», «Мунгатский», «Скаропинский», «Тарадановский», «Плотниковский».

Совхоз «Крапивинский» сдавал молоко браком из-за повышенной кислотности. С третьей фермы совхоза «Унгинский», четвертой фермы совхоза «Мельковский» по 16 ц молока сдано браком из-за низкой плотности. Специалисты этих совхозов не следят за технологией доения коров, за охлаждением молока. Совхозу «Борисовский» 40 ц молока возвращено из-за повышенной кислотности.

В минувшую пятидневку ни один сельский Совет не занимался закупом молока у населения.

**Т. КОРАБЛЕВА,**  
госинспектор по закупкам и  
качеству сельхозпродуктов.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и рабочих комитетов совхозов и предприятий на районную Доску почета заняты передовики производства.

Совхоз «Каменский»

Валентина Никитична МИНИНА — доярка, надоившая за 9 месяцев от каждой коровы своей группы по 2716 кг молока при плане 2520.

Олимпиада Степановна АСЕКРЕТОВА — свинарка, получившая на откорме свиней в сентябре по 470 г среднесуточного привеса каждого животного при плане 370.

Совхоз «Скаропинский»

Мария Константиновна ХОРУНЖИНА — доярка, надоившая за летне-пастьянский период по 1404 кг молока от коровы, на 104 кг больше прошлогоднего.

## Доярке совхоза „Унгинский“ Лидии Ивановне ПЕЧЕРИНОЙ

Каждый день нашей страны полон примеров трудового героизма. Советские люди посвящают свои производственные успехи предстоящему съезду Коммунистической партии.

Сегодня наши поздравления — Вам, Лидия Ивановна. Вы надоили уже от своих коров 341 тонну молока, тем самым завершив десятую пятилетку раньше срока. Примите искренние пожелания здоровья, счастья, дальнейших достижений.

РК КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА,  
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ  
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РК ВЛКСМ.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке — урожайность зерновых (в центнерах), во второй — вспашка зяби на 22 октября (в процентах к плану):

Кемеровское ОПХ	22,8	66,7
«Борисовский»	22,6	73,3
«Крапивинский»	22,0	76,8
«Скаропинский»	20,1	99,7
«Барачатский»	19,6	60,3
«Каменский»	18,1	68,4
«Плотниковский»	18	78,1
«Мельковский»	17,5	54,9
«Унгинский»	17,1	47,5
«Банновский»	15,7	77,3
«Мунгатский»	11,5	52,2
«Тарадановский»	10,9	65,1
«Арсеновский»	7,9	25
По району	16,5	63,0



26 октября — День работников автомобильного транспорта

Кустанайская область. 500 т зерна из целинных совхозов доставляет на элеватор за рейс только одна бригада Аманкарагайского автотранспортного экспедиционного предприятия, в которой работают братья Владимир, Геннадий, Алексей, Анатолий и Петр Головачи.

В честь XXVI съезда КПСС семейная бригада обязалась перевезти 32 тысячи тонн зерна.

На снимке: бригада водителей братьев Головачей доставила зерно на Аманкарагайский элеватор.

Фото В. Давыдова и В. Зинина.  
(Фотохроника ТАСС).

## ● ЖИВОТНОВОДСТВО—ФРОНТ УДАРНЫЙ



## ВСТАТЬ ВРОВЕНЬ НЕТРУДНО

В совхозе «Барачатский» дойных коров 1411. Продуктивность их невысокая, и это скавывается на валовом надое. Но и при таких условиях многие доярки добиваются неплохих результатов.

Зинаида Ильинична Раскатова, например, за 9 месяцев этого года надоила в среднем от каждой коровы по 2272 кг молока. Это самый лучший надой в хозяйстве. Анна Сергеевна Гаврилова получила по 2262 кг, Елентина Васильевна Шапошникова — 2189, Надежда Петровна Буркова — по 2217. При хороших кормах до конца года они смогут надоить от каждой коровы своей группы по 2600—2800 кг.

Некоторые доярки в летне-пастбищный период в этом году надоили значительно больше, чем в прошлом. А. С. Гаврилова в прошлом году получила от каждой коровы за летне-пастбищный период по 1076 кг молока, нынче — на 217 кг больше. Маргарита Бурковская, больше всех других молочных доярок, надоила молока за зимне-стойловый период. А поскольку стаж у нее около десяти лет, руководство совхоза решило представить ее к награде.

Скотник Павел Кузьмич Никифоров с начала этого года на выращивании молодняка получил в среднем от каждого животного по 705 г привеса. Телятницы Раиса Илларионовна Скарюпина — 814 г, Наталья Владимировна Рекунова — 737 г. Техник по воспроизводству стада Мария Иосифовна Штарк от стада коров получает 95 телят.

В социалистическом соревновании по надоям молока среди ферм совхоза за 9 месяцев этого года первенства добилась первая ферма (управляющий А. К. Альберт). Коллективу вручены переходящее Красное знамя совхоза и денежная премия. Среди бригад лидерует бригада Петра Ефимовича Щербанина (2172 кг от коровы), на втором месте бригада Е. Е. Васильева (2126 кг).

На зимне-стойловый период кормов в совхозе «Барачатский» заготовлено достаточно. При рациональном их скармливании и хорошем уходе производительность животных можно повысить. Это значит, говорят в совхозе, всем животноводам нужно работать так, как доярки Раскатова Зинаида Ильинична, скотник Никифоров Павел Кузьмич и другие передовики. При добросовестном отношении к делу, постоянном стремлении сегодня работать лучше, чем вчера, встать с ними вровень нетрудно.

А. ШЕВНИН,

## Выполняя обязательства

**П**РОИЗВОДСТВЕННЫЙ план выполняют усилиями всего коллектива. Это аксиома. Но в любом коллективе есть люди, у которых дело получается лучше, их вклад в общее дело выше, чем у других. В совхозе «Плотниковский» таких людей немало. И одной из первых называют доярку Лидию Федоровну Лазареву.

Сельским хозяйством, животноводством Лидия Федоровна близко познакомилась после того, как их семья переехала из Ростовской области в Плотниковку. Отец ее был шахтером, мать — домохозяйкой.

— Я и не думала, что буду

дояркой, — вспоминает она сейчас. — Но когда мне предложили эту работу, согласилась. Поначалу, как это всегда бывает, когда осваиваешь новую, незнакомую профессию, не все получалось так, как хотелось бы.

Постепенно приходило умение, накапливалась опыт. С тех первых шагов прошло уже семь лет. Семь — считается счастливой цифрой. За эти годы многое изменилось в жизни доярки. Односельчане хорошо узнали ее. Узнали и поверили в нее настолько, что вот уже в третий раз избирают депутатом сельского Совета.



Лидия Федоровна Лазарева.

та, доверяют ей свои нужды, горести, мечты. На ее женские плечи легла ответственность за внешний облик ставшего родным села. На производстве депутат строго спрашивает с нарушителями трудовой дисциплины. Коммунисты села признали ее кандидатом в члены КПСС. А дома — семья. Извечные заботы матери и жены.

Ко Дню Конституции совхоз выполнил пятилетнее задание по продаже государству мяса, молока, яиц. Есть в этом, безусловно, и доля труда доярки Лазаревой.

— Известно каждому: как походишь за коровой, так и получишь от нее, — рассказывает о своем труде Лидия Федоровна. — Конечно, зависит еще и от животного. У меня, к примеру, коровы хорошие, молодые, по второму телку. Все они стельные. С ноября начнут телиться. К февралю многие рожаются. От этой будущей, третьей лактации я ожидаю большого молока. Хочу сказать большое спасибо Эрне Федоровне Вульферт, ведь это она передала мне свою группу молодых коров перед тем, как ушла на заслуженный отдых. Много труда она вложила в них, особенно при раздое, и мне хочется, чтобы ее труд не пропадал.

О том, с каким успехом работает Лидия Федоровна, говорят цифры. За девять месяцев она должна была надоить по плану

2270 кг молока от коровы и 2300 — по взятым на себя обязательствам. Слово свое доярка сдержала — надоила 2393 кг молока от коровы.

Закончился летне-пастбищный период. И если коровы внешне мало изменились за это время, то в гуртах скотников Е. К. Милькова и Г. С. Денисова перемены разительные. За эти месяцы молодые телята превратились в рослых животных, каждого из которых прибавляло в весе ежесуточно по 516 г в группе Владимира Константиновича и по 531 г в группе Григория Степановича. Днем и ночью находились они со стадом. В жаркие дни пасли с раннего утра до полуденной жары. Когда наступал зной, стадо отдохнуло. Кроме правильно организованной пастбибы, скотники ежедневно подкармливали животных концентрированными кормами. Добросовестное отношение к делу позволило им получить сверхплановые привесы.

Началась трудная пора зимовки. Но труженики совхоза прилагают все усилия, чтобы и им добиваться высокой производительности скота. И люди, о которых мы сегодня рассказали, будут на переднем крае этой нужной работы.

А. ЛЕЙБЕРТ

Фото А. Васильева.



Владимир Константинович Мильков.

Перед старой конторой совхоза «Скарюпинский» развевается на ветру флаг трудовой славы. Он поднят в честь доярки Марии Шашиной, надоившей за сентябрь от каждой фуражной коровы по 304 кг молока при плане 250 кг.

В конторе и на ферме хорошо знают Марию Андреевну, несмотря на то, что работает она дояркой совсем недавно, с весны. Взяла она группу первотелок, почти безнадзорных: долгое время не была за ними закреплена постоянная доярка. Надо были самыми низкими в бригаде. За лето М. А. Шашина выхудила коров. «Старателей доярки, любят животных», — говорит о ней управляющий фермой В. Г. Лебер. Сейчас у нее самые высокие по совхозу надои — 9,2 кг молока от фуражной коровы.

Рядом с М. А. Шашиной в бригаде П. П. Попучиной работает М. К. Хорунжина. С начала года она надоила от каждой коровы по 2454 кг молока,

тогда как в совхозе в среднем получено от каждого животного по 1828 кг. Почти не отстает от передовых доярок Г. И. Шмидт, которая доит по 8,5 литров молока от фуражной коровы. Бригада П. П. Попучиной

за год ее питомцы при плане 500 г ежесуточно прибавляли в весе по 638 г. Не мешает работе передовой телятницы то, что она мать семерых детей. Отзывы о ее работе одни и те же и от управляющего фермой, и от

следит за группой нетелей. Беспокоится о своих телятах, никогда не бросит их без присмотра. Когда нет смены, может сутки-две проводить около животных, недосыпать, выхаживать слабых телят. От того, как будет прибавлять в весе его подопечные, зависит будущее дойного стада совхоза. Телята Поликарпа Федоровича прибавляют в весе каждый день на 382 г при 300 плановых.

Хорошо отзываются доярки о работе скотника Михаила Ивановича Печерина. Всегда вовремя завозит корма, добросовестно исполняет свои обязанности. Килограммы сверхпланового молока достигаются и его трудом...

Много в совхозе «Скарюпинский» замечательных тружеников. Встав на предъездовскую вахту, они своим напряженным трудом готовят достойную встречу предстоящему форуму нашей партии.

А. БЕЛОКУРОВ

## В АВАНГАРДЕ

вой соревнуется с доярками бригады И. П. Диринга, Н. Н. Шудрикову, А. А. Шмидт называют в числе лучших доярок.

В бригаде М. Г. Цанг, занимающейся выращиванием молодняка крупного рогатого скота, трудятся хорошие, добросовестные люди. Мария Генриховна даже не сразу смогла назвать лучших телятниц своей бригады — все старательные работницы, постоянно выполняют планы и обязательства. В группе телят А. П. Бердниковой в сентябре среднесуточный привес составил 971 г. С нача-

брягидира: «Замечательно работает!»

Четыре года трудится телятница П. А. Папст. Любовь к животным, знание их физиологии помогли ей стать мастером своего дела. С начала года среднесуточные привесы ее телят на 89 граммов превышают плановые. Постоянно перевыполняют план телятницы А. П. Питтель и М. К. Лейбгам. На них равняются остальные рабо-

чие. С большим уважением относится к работе управляющей фермой о старейшем сточнике Поликарпе Федоровиче Берлюкове. Он

**Призыв  
животновода**

В первой колонке — надои молока от фуражной коровы за летне-пастбищный период 1980 года, во второй — плюс или минус к соответствующему периоду прошлого года (кг):

**Совхозы**

«Каменский»	1341	-104
Кемеровское ОПХ	1254	-95
«Банновский»	1242	-104
«Тарадановский»	1212	-32
«Мельковский»	1210	+88
«Арсеновский»	1182	+132
«Крапивинский»	1170	-38
«Борисовский»	1159	+52
«Плотниковский»	1148	+8
«Скарюшинский»	1094	-136
«Барачатский»	1065	-28
«Мунгатский»	1017	+241
«Унггинский»	1007	-107

**БРИГАДИРЫ ДОИНЫХ ГУРТОВ**

Совхоз «Арсеновский»		
Лобанов Л. Н.	1244	-60
Балышев М. Г.	1039	-92
Совхоз «Банновский»		
Ильин П. Ф.	1373	+30
Хайдуков А. Н.	1323	-50
Васильев В. А.	1231	-178
Мерзликин Е. А.	1211	-250
Завьялова Г. Г.	1079	-145
Совхоз «Барачатский»		
Васильев Е. Е.	1316	+73
Ульяшова В. Н.	1209	+110
Щербинин П. Е.	1174	-
Востриков Ф. И.	1012	-25
Мартынов А. И.	997	+83
Штарк К. И.	923	-66
Совхоз «Борисовский»		
Жилинский Н. П.	1383	+94
Чильмяшкин Н. Ф.	1216	-49
Долгополов В. Д.	1148	+34
Ефимов С. Н.	1089	+81
Совхоз «Каменский»		
Гордеева О. И.	1341	-104
Совхоз «Крапивинский»		
Аршинцева В. Ф.	1387	+28
Мышкина К. А.	1224	+47
Шерина А. К.	1139	+8
Шерина А. Т.	1100	-48
Алексеева А. А.	1031	-110
Совхоз «Мунгатский»		
Лоскутов А. С.	1261	-205
Чуфистова М. А.	1205	+271
Иванов В. И.	1162	+37
Якушев В. Е.	943	+147
Совхоз «Скарюшинский»		
Попучнева П. П.	1254	-69
Диринг И. П.	994	-140
Казаков В. Е.	983	-
Совхоз «Тарадановский»		
Шестаков А. А.	1304	+121
Шатохин И. С.	1304	+94
Асеев С. М.	1260	-34
Мартынов А. В.	1157	-75
Цеплит В. В.	1142	-217
Совхоз «Унггинский»		
Печерин В. Ф.	1430	-48
Печерин А. А.	1304	-192
Паршукова А. А.	1233	-252
Гаус А. А.	1198	-233
Кригер Ф. А.	1177	-204
Кучина Н. В.	1163	-176
Музер А. П.	1113	-331
Лудынина А. К.	973	-121

# ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА В ЛЕТНЕ-ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД 1980 ГОДА

**Совхоз «Плотниковский»**

Бердюгин М. П. 1201 +203  
Ремининг Я. Г. 1119 -101

**Совхоз «Мельковский»**

Луя П. Я. 1357 +347  
Токарев С. С. 1144 +31  
Толстиков С. Г. 1144 -108

**Кемеровское ОПХ**

Смотрова В. Д. 1522  
Салмин С. С. 1297 -66  
Сельцер А. И. 1179 -153

**МАСТЕРА МАШИННОГО ДОЕНИЯ**

**Совхоз «Арсеновский»**

Шипиллина Н. Г. 1483 +591  
Ануфриева Г. Ф. 1456 +531  
Маранина Е. А. 1311 +452  
Терзицкая Н. П. 1204 +495  
Нономарева З. Ф. 1167 +439  
Чусовитина Н. Е. 1093 +387

**Совхоз «Банновский»**

Хайдукова Е. М. 1533 -191  
Кузьмина З. М. 1593 +243  
Егорчатаева В. М. 1501 +8  
Логинова Е. А. 1454 +84  
Сыскова К. Е. 1408 +249  
Иванова Е. А. 1378 -114  
Селянина В. А. 1372 +86  
Юревич Г. И. 1376 -  
Попова З. Н. 1364 -5  
Гридинева Г. Д. 1360 +75  
Кежина Г. А. 1350 +90  
Казанцева А. И. 1350 -69  
Конощенко З. П. 1343 -257  
Григорьева Т. 1342 -19  
Култаева Л. Ф. 1327 -126  
Елисеева С. П. 1324 +167  
Иванова В. Н. 1285 -  
Зайкова Л. Н. 1268 -28  
Исаева А. В. 1256 -248  
Павлова Л. В. 1244 -106  
Чумакова Е. А. 1218 -203  
Дмитрова Ф. И. 1196 -179  
Иванова Е. В. 1193 -72  
Худицова Т. В. 1189 -214  
Колмогорова Л. А. 1180 -184  
Пономарева В. Н. 1180 -277  
Завьялова А. И. 1182 -312  
Иванова Н. П. 1175 +169  
Чумакова О. В. 1169 -23  
Чумакова Г. В. 1165 -  
Шаверина В. Н. 1147 -317  
Ерофеева В. С. 1143 -165  
Степanova З. П. 1136 -120  
Демина Е. П. 1119 -207  
Селянин В. М. 1030 -66  
Худицова Т. А. 1106 -238  
Дубровная В. В. 1070 -  
Иванова Г. А. 1029 -260  
Маркелова Г. В. 974 -301  
Черникова Н. И. 876 -365

**Совхоз «Барачатский»**

Ильин П. Ф. 1373 +30  
Хайдуков А. Н. 1323 -50  
Васильев В. А. 1231 -178  
Мерзликин Е. А. 1211 -250  
Завьялова Г. Г. 1079 -145  
Совхоз «Борисовский»  
Жилинский Н. П. 1383 +94  
Чильмяшкин Н. Ф. 1216 -49  
Долгополов В. Д. 1148 +34  
Ефимов С. Н. 1089 +81  
Совхоз «Каменский»  
Гордеева О. И. 1341 -104  
Совхоз «Крапивинский»  
Аршинцева В. Ф. 1387 +28  
Мышкина К. А. 1224 +47  
Шерина А. К. 1139 +8  
Шерина А. Т. 1100 -48  
Алексеева А. А. 1031 -110  
Совхоз «Мунгатский»  
Лоскутов А. С. 1261 -205  
Чуфистова М. А. 1205 +271  
Иванов В. И. 1162 +37  
Якушев В. Е. 943 +147  
Совхоз «Скарюшинский»  
Попучнева П. П. 1254 -69  
Диринг И. П. 994 -140  
Казаков В. Е. 983 -  
Совхоз «Тарадановский»  
Шестаков А. А. 1304 +121  
Шатохин И. С. 1304 +94  
Асеев С. М. 1260 -34  
Мартынов А. В. 1157 -75  
Цеплит В. В. 1142 -217  
Совхоз «Унггинский»  
Печерин В. Ф. 1430 -48  
Печерин А. А. 1304 -192  
Паршукова А. А. 1233 -252  
Гаус А. А. 1198 -233  
Кригер Ф. А. 1177 -204  
Кучина Н. В. 1163 -176  
Музер А. П. 1113 -331  
Лудынина А. К. 973 -121

**Совхоз «Борисовский»**

Звеньевые:  
Данилова А. А. 1461 +32  
Жаркова Т. А. 1321 -27  
Рыжкова В. С. 1253 +151  
Макарова М. В. 1210 +63  
Кагелева Н. Д. 1182 +65  
Шефер М. И. 1169 +199  
Шамина А. М. 1123 -43  
Васева М. И. 1120 +59

Червова Н. П. 1119 +253  
Данилова Д. Ф. 1113 +31  
Щербакова Л. В. 1079 +84  
Хлеснева Г. 983 -90

**Доярки:**

Великина А. П. 1789 +95  
Рассказова В. Н. 1369 +123  
Тихонова Г. Н. 1336 +179  
Данилюк Е. М. 1319 -104  
Шмидт В. Н. 1257 +60  
Кадошникова В. Д. 1214 -57  
Харитонова В. П. 1180 -114  
Кузьмина Н. Д. 1160 +124  
Харитонова А. И. 1066 -88  
Якушева В. А. 1050 -181

**Совхоз «Каменский»**

Стародубцева А. А. 1511 +89  
Миннина В. Н. 1534 -12  
Коваленко Р. В. 1444 -85  
Конева М. С. 1336 -196  
Рупп М. К. 1336 -196  
Лихачева А. И. 1321 -184  
Андреева М. 1288 -264  
Семенова Г. В. 1235 -344  
Иванющева Т. С. 1057 -460

**Совхоз «Крапивинский»**

Иванова М. С. 1452 +10  
Никитина А. С. 1451 +28  
Бурцева В. М. 1348 -82  
Шмидт Л. С. 1286 +86  
Хмаренко В. А. 1366 +203  
Демина М. П. 1286 +42  
Иванова Л. 1260 +184  
Иванова В. А. 1206 +118  
Лазарева Л. Л. 1198 -120  
Утробина С. Е. 1168 +71  
Лазарева Е. 1170 -49  
Ельцовка М. П. 1159 -  
Кайловка Г. В. 1255 +150  
Патрушева А. П. 1205 -27  
Ярославцева А. П. 1185 +38  
Шестакова А. Н. 1283 +3  
Шмидт Е. А. 1267 +91  
Некрасова Н. В. 1351 -27  
Пронина Л. П. 1237 -95  
Кетова К. К. 1171 +112  
Чиркова В. Е. 1164 +34  
Васильева М. К. 1148 +31  
Шерина Н. А. 1003 -114  
Шуляева М. Н. 962 -237  
Старожилова А. А. 1343 +265  
Гунбина Л. С. 1145 +45  
Кузьмина Л. П. 1140 -152  
Бектишкина А. С. 1123 -15  
Шутова З. А. 1073 -18  
Колмакова В. П. 1053 -  
Федорова З. А. 1041 -72  
Окунева А. А. 971 -145  
Зенкова М. А. 1219 +161  
Ерофеенко Г. В. 1283 -430  
Поддужная Г. В. 1135 -222  
Ильгина Т. Н. 1080 +23  
Сачкова В. 1038 +37  
Гришкова Г. Т. 976 -33  
Сапожникова Н. А. 832 -  
Минина Л. В. 782 -

**Совхоз «Мунгатский»**

Карташова Э. А. 1224 -160  
Ирвачева В. Ф. 1210 -52  
Смердина В. В. 1168 -18  
Годовальова Е. Н. 1140 -5  
Салтымакова Г. В. 1137 +474  
Черяпкина Н. И. 1134 +405  
Блудова Т. А. 1113 +400  
Трофимова Г. Е. 1084 -358  
Чекан Е. 1095 -50  
Подольская И. П. 1093 +63  
Софьянникова А. С. 1092 -35  
Угольникова Е. С. 1075 -80  
Велиуга Н. В. 1070 -503  
Ирженкова Н. С. 1052 -52  
Худякова Т. П. 1032 -105  
Шульга А. 1007 -292  
Токарева В. 983 -226  
Изосимова Л. 976 +277  
Майнгард Г. В. 965 +295  
Лебеденцева В. 965 +376  
Изнергова В. 937 -706  
Устименко Г. А. 912 +331  
Старовойтова М. 899 +240  
Гурьева С. В. 839 -710

**Совхоз «Скарюшинский»**

Шамина М. А. 1444 +194  
Хорунжина М. К. 1404 +104  
Дейтер И. Д. 1370 +40  
Березина П. Г. 1137 -93  
Лебедева Л. А. 1241 +60  
Войнова Г. И. 1174 -41  
Дейтер З. Я. 1163 -147  
Шмидт А. А. 1160 -35  
Луя А. П. 1157 -3  
Пермякова А. Д. 1155 +5  
Лебедева Е. М. 1135 -85





Фото Н. Кузнецова.

(Фотохроника ТАСС)

## В. ДОЛГИХ

**В** ОТ УЖЕ недели отряд Котлярова, занимавшийся россыпями, бездействовал. Работать не давала погода. Дождь лил как из ведра. Речка вспучилась, вышла из берегов и залила пойму. По логам и распадкам шумела вода, унося с собою ил, прошлогодние листья, сухую траву. Походило. Горы затянуло тучами, и было трудно себе представить, что на дворе стоит июль — пора сенокосов и поисковых геологических работ.

Люди сидели в палатках и от завтрака до ужина забивали «козла». Котляров злился. Во-первых, потому, что трещал план, а во-вторых, ему было хорошо известно, что всяческое безделье приводит к падению дисциплины. А тут еще эта радиограмма, обязывающая срочно доставить надежными плавсредствами до ближайшей пристани специалистов управления.

Легко сказать — доставить. А как? Где взять эти плавсредства? Да еще надежные. В отряде имелась всего одна лодка. Надувная. Резиновая. Но это ведь не моторка. А сроки жесткие. При такой погоде на вертолет надежды нет. «Надо торопиться», — подумал Котляров и зашагал к палатке, где жили гости.

**В** ЛОДКЕ плыли трое. За лодманом был местный техник Шурка, а гости — на веслах. Молодого щеголеватого инженера звали Володей. Того, что постарше, мослатого и тщедушного. — Петром Валентиновичем.

Речка шумела. Ее мутные струи легко и быстро несли лодку по течению, и было совсем неизбежно прести звездами. Мимо них проплывали обрывистые скальные берега, поросшие седыми лишайниками. Скалы убегали куда-то вверх и там, в высоте, терялись в немом кипении туч.

Моросил легкий дождь, но он никак не был помехой добруму и приятному путешествию. Петр Валентинович пробовал даже запеть:

...Из-за острова на стрежень...

Но песня не получилась. Петр Валентинович находился и застах. Впереди показалась большая гора. Она стеной перегородила долину, и было непонятно, куда и как дальше течет речка. До слуха людей донесся глухой отдаленный шум.

— Что это? — спросил Володя.

— Перекат, — ответил Шурка. — Ох, и бедовый! Не зря его купелью называют.

Петр Валентинович беспокойно завозился на своем месте.

— Слушай, Шура, может, высадишь? А то ведь я сразу ко дну.

— Берегом не пройти. Принимаю. Тут версты три — вода

да камни. — растолковывал Шурка. — А в обход — суток не хватит.

— Ну, а если... — и Петр Валентинович показал на воду.

— Тогда, значит, поплаваем. На всякий случай, наденьте это.

Шурик достал из рюкзака наружной резиновой жилет и подал его Петру Валентиновичу.

РЕЧКА, как с трамплина,

гнула в узкое и темное

Узкое каменное горло перекатаилось белым, как молоко, от мелких водяных брызг. Лодку несло стремительно и жутко. На бурунах ее выбрасывало на самый гребень волны, но через мгновение она уже ныряла вниз, погружаясь в ревущую пропасть. Люди чудом держались в ней. С головы до ног они были мокрыми, и только работа беспрерывная и

постели больной согрелся и уснул.

— Эх-хе-хе, — глядя на него, вздыхал пасечник. — Квельй нарошился и пошел. Недолговечный, Ну, да ладно, баньку изладим, а там покумекаем...

Пасечник ушел, а парни принялись развесывать мокрую одежду. Володька прямо извелся.

— Надо же! Не раньше, не позже, — вздыхал он. — Как снег на голову. Его в Москве ждут, а он тут дуба дает. Теперь и запасы, и премии по боку. Тю-тю... как говорят.

— А как с ним завтра? — спросил Шурка. — Вот уж постине не было печали...

— Не знаю, — ответил Володька. — Его ни тронуть, ни шевельнуть — кричит. Жалко мужика, а ехать надо. Приказ. Вообще-то старик — молоток. Голова. К тому же большой оригинал. В нашем отделе по сих пор смеются над одной телеграммой. Анейдот.

Справодили его как-то в Москву, а денег дали только доехать. Пришли, говорят. Отправили и забыли. Петр Валентинович подолгу стоял в очередях у окошка до востребования на букву «И», но перевода все не было. Каждый раз, возвращаясь в гостиницу без денег, он на чем свет стоит, крыл свое черствое начальство и в пылу гнева в их адрес сочинял воинственные и оскорбительные телеграммы.

Опусы его получались то чересчур грубыми и оскорбительными, то мягкими, невыразительными и бесполезными. Бедняга долго мучился, перевел много бумаги, пока нашупал нужный текст телеграмма из Москвы ушла в Сибирь.

Шел пятый день московских приключений неудачливого геолога, когда на стол начальника геологического управления легла телеграмма.

— Вам телеграмма, — певучим голосом сказала своему шефу секретарша. — Семейная. С матерью у вас что-то...

Шеф развернул телеграмму и прочитал: «Твою мать выгоняют из гостиницы срочно шлифованием твоих денег тк Иванов».

— Бродяга! Каторжник! Нахал! — рычал побагровевший начальник. — Я тебе покажу кузину матерью. Юморист несчастный...

Костер надо соображать, — предложил Володя. — А то в ящик сыграем...

Шурка встрепенулся, с трудом оторвался от лодки. Огляделся, а потом заговорил.

— Тут недалеко пасека. Правда, хозяин — керхак, но добрый. Обогреет. Не откажет.

**Н**А ПАСЕЦКУ Петра Валентиновича привели под руки. Его даже не привели, а притащили. Старого геолога внезапно поразил радикулит — его давнишняя мучительная и жестькая болезнь. В сухой, теплой

(Окончание следует).

## БОЛЬШАЯ КУПЕЛЬ

## РАССКАЗ

Ущелье. Вода там бурлила и кипела, ударяясь о скалистые берега и о камни, выступающие над нею. По ущелью, навстречу течению, тянулся сырой прохладный ветер. Лодку несло и кидало, как поплавок, в разные стороны. Техник Шурка, успевший за этот сезон побывать здесь, вел себя спокойно и уверенно.

— Правый, табань! — командовал он весельникам. — Левый не зевай, тут не ярмарка! Нажми малость, а то булькнем...

Петр Валентинович нисколько не обижался на понуждения и покрикивания Шурки. Он знал, что сейчас иначе нельзя, что в подобной обстановке выигрывает сплоченность — единий дух, единый порыв. У него затекла спина, онемели руки, но остановиться, передохнуть он не мог, не имел права. И Петр Валентинович греб и табанил наравне со своими молодыми коллегами. И тогда, когда, казалось, нет больше сил шевелнуть рукой, раздалась команда:

— Шабаш. Суши весла.

Скалы отступили. Лодку тихо несло по широкому плесу. Люди отдохнули. Серое ненастное небо то хмурилось, то сияло мелким нудным дождем. Кругом ни зверя, ни птицы. Тайга словно вымерла. Мертвую гнетущую тишину нарушил только плеск мутной воды.

— Серьеенная речка, — заметил Петр Валентинович. — Норовистая.

— В межень она — тыфу! Ручая, можно сказать, — объяснял Шурка. — А в потоп морем кажется...

— Слыши, капитан, — обратился к Шурке Володя. — А что у нас впереди?

— Большая купель, — отозвался Шурка. — Вон там, за поворотом. А та, первая, малой называется.

— Ничего, — успокаивал всех Володя. — Переживем. Малую перемахнули, перемахнем и большую.

**Б**ОЛЬШАЯ купель открылась сразу за поворотом.

тяжелая, согревала их, не давала им окоченеть.

— Давай! Давай! — не переставая, осипшим голосом подгонял гребцов Шурка.

Он махал и махал коротеньким веслом, направляя лодку по единственному правильному и верному фарватеру. Мокрая одежда сковывала движения и выматывала силы.

— Больше не могу-у... — прохрипел Петр Валентинович и выронил весло. Он тяжело опустился на дно лодки и затих.

Большие, когда-то сильные руки геолога дрожали, из лопнувших мозолей сочились кровь.

— Хоть убей, не могу... — все еще кого-то убеждал этот пожилой, уставший человек, по его впалым потным щекам покатились крупные слезы.

Речка шумела и кружила свою мутную воду, пронося лодку и людей мимо угрюмых, захлестанных ненастiem скал, мимо пологих берегов с торчащими из-под воды коряжинами и пнями, и все крутом было торжественно и печально, как сотни и тысячи лет назад...

Вынесло их к большой гравийной косе. Люди лежали в лодке не шевелясь и не разговаривая. Они отдохнули. Рядом тихо плескалась присмиревшая вода. На мелководье, где две недели назад росла трава и стрекотали кузнечики, теперь плывали мусор да грязно-желтая пена. Было холодно и сырь.

— Костер надо соображать, — предложил Володя. — А то в ящик сыграем...

Шурка встрепенулся, с трудом оторвался от лодки. Огляделся, а потом заговорил.

— Тут недалеко пасека. Правда, хозяин — керхак, но добрый. Обогреет. Не откажет.

**Н**А ПАСЕЦКУ Петра Валентиновича привели под руки. Его даже не привели, а притащили. Старого геолога внезапно поразил радикулит — его давнишняя мучительная и жестькая болезнь. В сухой, теплой

## Контрасты и загадки Каракумов

Самая крупная в Советском Союзе пустыня Каракумы («Черные пески»), занимающая четверть пятых территорий Туркмении, по-прежнему ставит перед исследователями немало загадок.

В Каракумах многое происходит не так, как в других местах. Обычно грунтовые воды текут по подземным пластам в реки, возмешая их потери. А Амударья отдает в грунт значительную часть своих вод. Как правило, подземные воды засолены, а в Каракумах — соли и солончаки с пресной водой. Причем линза пресной воды держится на соленой. Из-за разной плотности они не смешиваются. Выходит, что дном колодца служит не глина или другая плотная порода, а соленая вода.

Мы привыкли, что птицы, пологие яйца в гнезда, терпеливо согревают их, высаживая птенцов. В пустыне птицы тоже сидят в гнездах, но затем, чтобы закрыть яйца от палища солнца.

Известны четыре времени года. В пустыне их столько же. Но весна, осень и зима так коротки и границы между ними так стерты, что зима незаметно переходит в весну, а весна в лето. Зато все четыре времени года в пустыне можно наблюдать в течение одного дня. Бывает, что зимой с утра холодно, падает снег. Затем выглядывает солнце и начинается капель. В середине дня — жарко, как летом, а к вечеру дует по-осеннему холодный ветер.

Много лет исследуют ученые пустыню. Но до сих пор не совсем ясно, например, как образовались Каракумы, отчего блуждает русло Амудары, почему песок никогда не засыпает зеленые островки оазисов у мелких речек в предгорьях Копетдага?

Решение этих задач, — говорит знаток пустынь, президент Академии наук Туркмении А. Бабаев, — входит в комплексные программы исследований, которые ведут ученые Института пустынь нашей Академии. Знание географических особенностей пустыни, ее скрытых законов, умение прогнозировать природные процессы позволяют разрабатывать научно обоснованные пути освоения территорий, богатства которых составляют важную часть природных ресурсов страны.

Н. ЧУНАКОВА,  
корр. ТАСС.

Ашхабад.

## Вниманию подписчиков

1 НОЯБРЯ

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ

ПОДПИСКА

НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ,

РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ

И ЖУРНАЛЫ

НА 1981 ГОД.

ПОДПИСКУ МОЖНО

ОФОРМИТЬ ВО

ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ

СВЯЗИ И В ОТДЕЛЕ-

НИИ «СОЮЗПЕЧАТЬ».

**НАШ АДРЕС**

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 3-71, отдела культуры, быта и писем 1-16, радиоорганизатора 1-03, бухгалтерии 0-70, типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 5587. Заказ 1434

Газета выходит три раза в неделю:  
вторник, четверг, субботу.  
Объем газеты 1 п. л.

Редактор  
В. И. КОРАБЛЕВ.

Крапивинскому молзаводу требуется на постоянную работу бухгалтер материальной группы. Зарплата 97 руб.